

BAJA ÉS VIDÉKE

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:

PALÁNKA, Bárá Gromon-Dezse ut. 14. sz.
Megjelenik minden vasárnap reggel.

Felolós szerkesztő:

Csernieseck Imre
Szerkesztő; Rothschild Zsigmond

Előfizetési ár:

Egész évre	K 6 [—]
Fél évre	K 3 [—]
Amerikába egész évre	K 8 [—]

Nyitlifer sora 30 fillér.

Szabadkereskedelem.

A részleges béke kialakulásával különösen Oroszországgal szemben újból aktuálissá vált a szabadkereskedelem problémája.

Még nem nyerte az a fontosságot és azt a nyomatékot, amelyet megérdemelve, még mindig inkább elmélet, szép jövőt ígérő és biztató teória, mintsem gyakorlat.

Pedig végzetes tévedéssé válhat, ha a szabadkereskedelem szerepe és jelentősége felett elnézünk.

Ugyanis az összes gazdasági ágak és foglalkozások egymással szoros és elválaszthatatlan kapcsolatban vannak. A kereskedelem megkötöttsége kihat a többi területre is, pedig a csenevész kereskedelem önmagában elég ahhoz, hogy egy ország gazdasági életét aláassa.

Mindenesetre előre kell bocsátanunk, hogy a dolog nem olyan egyszerű, mint amilyennek látszik.

Minden gazdasági szerv szövevényes és sokoldalú titkos irás és így ahhoz, hogy kívánságait olvasni tudjuk, a gazdálkodás terén irástudónak kell lennünk.

Más szavakkal ezt úgy fejezhetnénk ki, hogy a holt papiros nem elégséges a szabad kereskedelem alapjainak biztosításához.

Nemcsak jó törvények és rendeletek kellene, bár ezek is fontosak, sőt multhatatlanul szükségesek, mert a szabadkereskedelem ellenségeivel szemben az állam védő, előrelátó és őrző rendjét képviselik.

A fő és vezető elv gyakorlatilag az, hogy oly gazdasági szerveket és intézményeket ne támogassanak, amelyek a kereskedelem szabadságát megnehezítik.

Természetes és magától értetődő, hogy itt nem a kereskedelem szabad gyakorlásáról van szó. Ez nem visszatérés az ókorba vagy lesüllyedés arra a primitív fokra, amikor mindenki kereskedő volt és lehetett és az árucserének a szabadsága, amely a kezdetleges társadalmi berendezésből adódott, egyet jelentett a kereskedelem szabadságával.

Ujból ismételnék, nem azt akarjuk, hogy az áruzsorát és az illegitim kereskedelmet a törvény védő pécétjével lássák el. Sokkal inkább a központok megrendszabályozásáról és fokozatosan ésszerű kiküszöböléséről és a kereskedelem erélyes pártfogásáról van szó. Nem hirdetünk mi keresztes háborút a központok ellen és nem karddal a kezünkben akarjuk elpusztítani őket. Ugy gondoljuk, hogy a központok helyzete hovatovább tarthatatlanná valnék és ugyanugy, ahogy az utakat helyrehozzák, ugy a gazdasági élet utjából ezt az akadályt, amit nálunk központnak hívnak, ezt a sok esetben idegen elődsi testet sürgősen el kell távolítani. Például mennyivel más-képp fog alakulni az Ukrajnával és Oroszországgal való forgalmunk, ha az iniciatív kezdést nem a nehézkes, lomha, nehezen adminisztrálható és a közérdeket csak kevésbé méltányló központok látják el, hanem a kereskedő, az ő körültekintő ügyességével

és veleszületett kereskedelmi érzékével. Ez a példa maga annyira világossá teszi a helyzetet, hogy a további diskusszió feleslegessé válik.

Az egyetlen kívánságunk az egyetlen mód az, hogy ne bánkódjunk a mult fölött, hanem az intező köröket arra hívjuk fel, hogy hagyják el az eddig követett utakat és térjenek át a béke egyedül helyes kereskedelmi és gazdasági politikájára: a szabad kereskedelemre.

HIREK.

A cséplés. A földmívelési miniszter 14.127. XII. A. szám alatt az alispánokhoz közzétett intézést, amely szerint a csépléshez szükséges, motorhajtóanyagok biztosítása céljából szükséges, hogy mindeu motortulajdonos szükségletét legkésőbb május végéig az eddig használt úrlapokon, amelyek a szállító cégeknél kaphatók, a földmívelésügyi miniszterium XII. A. 2. ügyosztályánál okvetlenül jelentse be. A kérelemben az illető reeve, pontos lakhelye, motorjának löreje, a szükséges anyagok (benzin, kenőolaj) mennyisége, valamint a cég, ahonnan a hajtóanyagot beszerezni kívánja, feltüntetendő és ez adatok a községi előjáróság által igazolandók. A folyó évben ez üzemi anyagok csakis a földmívelésügyi miniszterium által kiadott beszerzési engedélyek alapján szerezhetők be.

Élelmiszer a táborig postacsomagban. A közönség a sok figyelmeztetés ellenére még most is küld gyorsan romló élelmiszereket a táborba. Minthogy ezeknek a táborig csomagoknak a szállítása és a kézbesítése rendszerint hosszabb ideig élelmiszer élvezhetetlen, sőt gyakran az egészségre veszedelmes állapotban érkezik a címzetthez. A kenyér megpenészedik. Illetékes helyen ismét nyomatékosan figyelmeztetik a közönséget, hogy tartózkodjék gyorsan romló élelmiszereknek táborig postai csomagban való küldésétől.



„CLUB” CIGARETTAPAPIR

csak akkor valódi

ha az itt látható védjegyes képek rajta vannak
Minden csomag teljesen 100 lapot tartalmaz.
Utánzásoktól, melyek mind silányabb minőségűek, óvakodjunk



Å hadifoglyok hírnája. A hadseregparancsnokság közlése szerint, egy, eddig még ismeretlen s magát ügynöknek kiadó egyén, azon a címen, hogy Oroszországban levő hadifoglyainkkal hirszerzést közvetít, hiszekény emberektől pénzt csal ki, de azután nem mutatkozik többé. Figyelmeztetik a közönséget, hogy hasonló ajánlatoknak annál kevésbé adjon hitelt, mert módjában van hadifogoly hozzátartozóival a posta- és távirda útján közvetlenül érintkeznie. A kívánt közelebbi felvilágosítást minden posta- és távirda hivatal megadja.

A «Vasárnapi Ujság» május 5-iki száma képekben és olvasni valókból egyaránt bőrtartalommal jelent meg. Szemere György új regényének és Arnold Bennet regényének folytatása mellett novellát közöl e szám Farkas Imrétől. Színházi cikket Schöpfung Aladártól, s Csányi Károly cikket az lp művészeti Múzeum régi magyar urihimzés-kiállításáról, melyet képekben is bemutat Egyéb képei közt találjuk Bódy Tivadast, a székesfőváros új polgármesterének arcképét, Zádor István rajzát a bukaresti tárgyalásokról, pompás fényképfelvételeket a nyugati nagy harcokból, az olasz frontról és Ukránából, a M. kir. Operaház magyar újdonságáról, május elsejéről stb. A «Vasárnapi Ujság» előfizetési ára negyedévre 10 korona. — Megrendelhető a «Vasárnapi Ujság» kiadóhivatalában. (Budapest, IV., Egyetem-utca 4 sz.) Ugyanitt megrendelhető a «Képes Néplap», a legolcsóbb újság a magyar nép számára, félévre 2 korona 40 fillér.

A gyógyszerészek zsrkészlét nem egy esetben lefoglalták a rekviráló hatóságok, nem véve figyelembe azt, hogy a zsrira a gyógyszerészeti célokra van szükség. Minthogy a gyógyszerészeket ennek következtében több-kevesebb kár érte, mozgalmat indítanak abból a célból, hogy a gyógyszerterak zsrkészlétét bizonyos határig mentesítsék a lefoglalás alól.

Ajánlunk

98% rézgálicot, (kékkövet) 10 kiló vételnél klónként K 18 keves-bb vételnél K 18-50
Raffia-pótló impregnált svéd papirspárgából klónként K 12
Papiros Manilla-pótló (aratógéphez) különösen bevált és gépen kipróbálva kilója K 16
Papiros Manilla-pótló kendersizállakkal szőve klónként K 24
Cépi- és hengerrolaj, Towotte zsr, amerikai gyanta és szilkenőcs. Kérjük szives megrendeléseiket, vagyunk

Manzin Róbert Utódi
Zsombolya.

Kémlapot

prima, sárga, jután

minden mennyiségben raktárról szállít:

„Technika”

BUDAPEST, Dobozi-utca 3.
 TELEFON József 42-27.

Közélemezési ügyek a kamarában. A kereskedelmi kamara közélemezési szakcsoportja elhatározta, hogy a közélemezési hivatalnál a zár alá vett szalámi szabaldá tételét kéri és azt hogy leglább 10 vaggonat a főváros lakosságára számára kereskedők útján osszanak széjel. Hosszabb vita után elfogadtak egy előterjesztést, amely szerint, a külföldi pótszereket belföldön csak hatósági engedéllyel lehessen fogalomba hozni. Elhatározta a bizottság, hogy a házilag történő gyümölcskonzerváláshoz szükséges cukor kiutalása iránt felterjesztéssel fordul a kereskedelemügyi miniszterhez.

A pótkávé forgalomba ozataláról a közélemezési miniszter új rendeletet közöl, amely szerint mindenemű kávépótlót csak a közélemezési miniszternek, a kereskedelemügyi miniszterrel egyetértve adott engedéllyel szabad készíteni és forgalomba hozni. A pótkávé maximális árát is meghatározták és pedig az egy kilónál kisebb mennyiségben faladikákban csomagolva, darabonként 2.37, 1.21 továbbá 0.98 és 82 fillérben, papirtekercs-csomagolásban 1.05, 71 és 36 fillérben.

A Remény cserkész száma. A Remény ifjúsági lap májusi cserkész száma gazdag tartalommal és pompás illusztrációkkal jelent meg. Cserkészvsrsek, cserkészbeszélések, cserkészszindarabok, humoros cserkészközlemények és tréfás cserkészrajzok teszik élénkké a Remény szencziós cserkészszámát. A Remény előfizetési ára egész évre 12 korona félévre 6 korona. Szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest, IV. Magyar utca 3.

Háromszor tüntették ki arany vitézségi éremmel. Ribiczki Ferenc közlegényként vonult be Szabadkáról a háboru elején katonának. Vitézségével tiszhelyettségé küzdötte fel magát, megszerezte azonkívül a kis és nagy vitézségi érmét és háromszor az arany vitézségi érmét. Polgári állásában végrehajtó volt. Első nagyobb hőstettét lvangorodnál vitte véghez, ahol szakasparancsnokát egyedül mentette ki az oroszok gyűrűjéből. Ekkor kapta meg először az arany vitézségi érmét és altiszté léptették elő. Második ízben ügyes felderítő munkájával és pontos jelentéseivel, amelyek a csata kimenetelére döntötek voltak, szerezte meg az arany vitézségi érmét. A harmadik arany vitézségi érmét a Görz mellett vívott harcokban kapta, amikor hősi magatartásával a csata sorsát javunkra döntötte el. Ez a kitüntetés azonban már csak halála után érkezett meg, mert egy ellenséges kézigránát kioltotta életét.

Gyöngyössy István ismeretlen verse. Az Akadémian dr Badite Ferenc ismertette Gyöngyössy Istvánnak, a Murányi Vénusz költőjének, egy most felfedezett elbeszélő-kö teményét. A költemény a Demeter Ceres mythos dolgozza fel Ovidius elbeszélése és szicíliai mondák után és minden valószínűség szerint a költő ffjkorából származik. Sok önálló részlet is van benne és egyike Gyöngyössy legfigyelemreméltóbb alkotásainak.

A román aranykészlet. Mint a Jassyban megjelenő Tribuna jelenti, a román nemzeti bank aranykészletének

az a része melyet annak idején Moszkvában helyeztek el, legközelebb ismét visszakérül Romániába.

Uj! Szabályozható Uj!

„DUNA”-daráló

Orge-féle szab.



10-12 éves gyermek kurolicát, buzát rozost és árpat tetésés szerinti finomságra darálhat. Szerkezete egy előtörő hengerből és két elpusztíthatatlan fogas rendszerű tárcsából áll. Nem falábbal, hanem öntött vas-talppal ellátva. Sulya 25 kiló és óránként 30 kilót darál. Postán azonnal szállítható. Ára 125 korona.

Bérmontve bárhova szállítva.
 Minden megrendelés után 10 kor. előleget kell beküldeni és a postautalvány szelvényére a pontos cím kirándó.

Herzl Ignác a „Duna” áruk szétkülösi helye
 Lengyelutól (Somogy megye.)

Dohányjegy Ausztriában. Az osztrák pénzügyminiszterium június 17-től kezdődőleg dohányjegyet léptet életbe. A tőzsdék kizárólag ezen jegy ellenében szolgáltathatnak ki dohányt. Június 15 től kezdve a dohánymonopólium sorába kerülnek az összes dohánypótlékok s ezeket a jövőben kizárólag az osztrák dohányjövődék hozzá forgalomba hadikeverék megjelöléssel.

Hajókirándulások Visegrádra és környékére.

A Budapesteni időkü közönség a legkellemesebben tölti el idejét, ha hajó kirándulást tesz a gyönyörű fekvésű, történelmi emlékekben bővelkedő, Budapesttől alig néhány órányira fekvő Visegrádra. A hegyromon fenségesen pihenő váromokról, ahol valamikor Mátyás király, Nagy Lajos és az Anjouk idejében nagyserű élet folyt, elragadó látvány nyílik a Dunára, a Börzsony hegyláncára s a környékbeli szebbnél szebb vyaralókra.

A Magyar Királyi Folyam- és Tengerhajózási Részvénytársaság személyhajói e nonalon a nyári hónapokban naponként többször közlekednek (június 16-tól szeptember 15-ig naponta négy járat) s a pesti oldalon az Eötvös-téri, a budai oldalon pedig a Pálffy-téri kikötőből indulnak. A társaságnak nemrégben épült, nagy kényelemmel berendezett »Ferenc Ferdinánd főherceg« és »József főherceg« nevű gőzöse is e vonalon közlekednek.

A Magyar Királyi Folyam- és Tengerhajózási Részvénytársaság tartja fenn a budapesti helyi hajójáratokat is, melyek a főváros különböző pontjait a Szent Margitszigettel kötik össze, ugyancsint a Duna két partját egymással összekötő budapesti átkelési hajójáratokat is.

A társasági hajókkal kellemes kirándulások tehetőek továbbá Zemunból, vagy Báziasról Orsovára — a világhírű Kazán-szoros—Vaskapu vidékére, mely Európának egyik legnagyobb, legfélségségsőbb vasutja (Zemuni, Báziasig vagy Orsováig vasutal s onnan hajóval történik az utazás.) E vonalon a háboru alatt a cs. és kir. közp. szállítási vezetőség tartja fenn a személyjáratokat.

»A DUNA« c. hajózási kalauz a társaság igazgatóságától (Budapest, V. Mária Valéria-utca 11.) díjmentesen kapható.

Rézgálic, prima raffia,
darabos és törött timsó,
Vasgálic jutinyó áron kapható
Polacsek Fülöp é. Fia cégnél
Nyirbátor.



Magyar Kátyi Foyam- és Tengerhajózási
Reszvénytársaság menürendje

Vukovár - Ujvidék között

Közeledek naponta kedd kivételével

Lefelé: Fefelé:

ind. 4:00 reg.	Vukovár, vasút érk	6:50 este
> 4:10	> Vukovár, véros	> 6:50
> 4:50	> Bácsujak	> 6:35
> 5:05	> Opatovác	> 5:10
> 5:30	> Dunabökény	> 4:30
> 5:55	> Sarengrád	> 3:55
> 6:25	> I.lók	> 3:20
> 6:30	> Palánka	> 3:15
> 7:20	> Susek Koruska	> 1:55
> 7:30	> Bánosor	> 1:40
> 7:45	> Cserevics	> 1:25
> 8:00	> Ófutak	> 1:10
> 8:10	> Beocsin	> 1:00
> 8:45	> Ujvidék	> 12:10

Ladik — állomás

64° C.

LIPIK (Szlavonia)

világfürdő biztosan gyógyít:

csúzt, köszvényt

anyagcserebántalmakat,
gyermekbetegségeket,
helső bajokat

FÜRDŐ, ISZAP, IVO.,
VIZ-, NAP- és VILLANYKURÁVAL.

Fürdőkkel egyesített gyógypenzió. Vendéglő, kávé-
ház, cukrászda saját üzemben. Kifőnő ellátás!
Fürdők, lakások egy épületben. — Színvázi zenekar.
Prospektust küld a fürdőigazgatóság.

**Radioaktív, alkalikus, sós, jódo
hőforrások. Vizgyógyintézet.**

Olcsó és kiváló minőségű

ruhafesték-ajánlat:

1000 csomag vételnél, 100 csomagoként K 21.—
10 000 " " 100 " " K 20.—

Megrendelések közvetlen a gyárhoz intézendők.

Hungária vegyészeti gyár

BUDAPEST, IX., Páva utca 7.

BORT

bármilyen mennyiségben magas áron

Veszek

BREUER, Budapest, VIII Kálvária-tér 18.
Ügynökök díjazatnak Mintát és
áránjat kérek.

Azonnal szállítható:

**24 darab elsőrendű gyártmányú 'Biztos'
védjegyű marokrakó aratógép**
teljes felszereléssel.

Egy 4 HP gőzeséplő szerelvény

elevátorral, fűszij és összes felszereléssel.

Ajánlattal készséggel szolgál CSONKA MARCEL műszaki iroda
BUDAPEST, VI., Eötvös-utca 48.



Czerna-pótló

kártyán és motring, továbbá csipke, him-
zé, harisnya, férfi, női és egyéb rövid
norinbergi áruk állandó nagy raktára.

Féder Jakob

Budapest, V., Sas-utca 2.

Telefon 161—01.



Csak a szakzerü
baromfityasztása
mint 10 vagy melékogalkozás
legjobban bevált

Keltető gépekkel
láthat el minden háztartást
hussal és tojással.
Fogyasztásra kész baromfi
7—8 hét alatt.

Csontörő gépeket,
mindentípusú baromfi és apró-
t nyelési berendezést leg-
olcsóbban vásárolra
Nickerl és társa r. t. nál.
Kizárólag a saját szakzerü
baromfi, e 4 év kiólati tenyésztő
jelpecé, a prúdezésére.

BUDAPEST 95 sz. V. Vilmos-császár-utca 52
Kérje azonnal a 95 számú árjegyzéket.



NORINBERGI,

diszmu- és papiraru cikkekben

mielőtt szükségletét fedezné, saját érdekében rendeljen
próbaképen egy postacsomagot különböző cikkekből

STERNHELL TESTVÉREK

norinbergi, diszmu- és papirarunagykereskedők

BUDAPEST, VII., Csányi-utca 8. sz.

TELEFON: József 68—51.

Raktárról szállítunk minden mennyiségben: Levélpapír, képeslapok,
noteszek, írószerek, dohányzócikkek, broszok, gyűrűk, gyöngyök,
hajtűk, hajcsattok, cipőfüzőket, zsebkéceket, fésűárukat, patentgomb-
okat, cigarettatartókat, ing- és közelgombokat, sétapálcákat, talp-
védőket, zseblámpatokokat, elemeket, kefeárukat, bőrárukat, nadrág
és harisnyatartókat stb. — Nagy raktár **szivarkahüvelyekben.**

Meg nem felelő árut visszavesszük és a pénzt visszaadjuk.

Teljesen kártránymentes:

fekete uszó 5—10, 25 kg-os ládákban,
kék 150-200 kg-os hordókban,
sárga

kocsikenőcs

gépölaj, kenőolaj, gőz- és motor hengerolaj,

gépzsir (Towotte) bőrzsir.

Mintával és ajánlattal készséggel szolgál

Csonka Marcel cég BUDAPEST,

Telefon 153-lf.

VI., Eötvös-utca 48.

Telefon 153-ll.



TELJES
 Barami udvarok berendezése minden nagyságban
 Készítünk gépeket
 Kiszáradék és nyábjelölő-
 részére.
 Csentei őrítők gépek
 mindennemű itermény őríté-
 sehez kézi és erőhajtásra leg-
 előbbben beszerzhető a
 Nickerl és társai r. t. nál.
 Kiszárolás vállalat szakszerű
 baromfi és apróállat tenyészté-
 telepek berendezésére
 BUDAPEST 95 sz. V. Vilmos-császár-utca 52.
 Kérje áronnal a 95 számú árjegyzéket.

Ecet készítéséhez szállítok

étece!-extraktot

garantált borkősavmentes. Egy kg. ára

20 korona,

amelyből 15 liter józamatu ecetet lehet készíteni. Szállítok 20, 50, 60 kilos dem-
 jonok és 120, 350 literes hordókban.

Krausz Ignác

vegyszertermékek és olajnyagkereskedő

BUDAPEST

V., Visegrádi-utca 12. szám.

Telefon 45-95.

AJÁNLÓK

kötelezettség nélkül

Bpapest raktár, postán előleg és utánvét mellett,
 vasuton az egész összeg előre fizetése mellett:

- | | | |
|---|------------|-------|
| 98o rézgálic hordó vételnél | 1 kgr | 16,50 |
| " postacsomagokban | 1 " | 17,50 |
| Kénlap, sárga 1 kgr-ra 100 lemez | 1 " | 38 |
| Rézkénpor 96o/o kénből, | | |
| 10o/o réz tartalom | 1 " | 28 |
| Rézkénpor 70o/o-ors barna kénből, | | |
| 10o/o réz tartalom | 1 " | 18 |
| Kénpor, sárga 96 o/o-os prima | 1 " | 38 |
| Kénrud, vagy darabos | 1 " | 38 |
| Perocid 45 o/o tiszta, 2 kgr. meg | | |
| felel 1 kgr. rézgálicnak | 1 " | 5 |
| Perocid 35 o/o-os | 1 " | 4 |
| Cipőkrém 2-es Fedák | 1 tucat 6 | |
| Cipőkrém 8-as Fedák | 1 tucat 11 | |
| Cipőkrém 5-ös Ottomán | 1 tucat 12 | |
| Cipőkrém 100-as Ottomán | 1 tucat 29 | |
| Cipőkrém 118-os Ottomán üvegben | 1 tucat 17 | |
| Fénymaz (schuwiech) | 1 kgr. | 3,60 |
| Börzsír fadobozban | 1 kgr. | 4 |
| Ruhafesték „háfiéle” 100 levél | | 40 |
| „Villám” csengős villanycsengőhöz 1 kg. | | 4 |
| Viktória Apolló padlósurolópor | | |
| 140 levél, 24 filléres, | | 22 |
| Keményítő-pótló (stárkin) 100 levél | | 35 |
| " " (Vénus) 130 doboz 7o fill. | | 7o |
| Sylvia mosópor 1 doboz, egy fél kgr. | 150 | |
| „Indigó” kékitőkívonat, 1 levélből | | 60 |
| 1 liter prima kékitő készíthető, | | |
| Tea, jó minőségű | 1 kgr. | 80 |
| Tea-pótló O-ás Waldmann-féle | 1 lit. | 18 |
| " " OO-ás | 1 " | 38 |
| Ecetsav 50 o/o-os 1 literes palack- | | |
| okban | 1 " | 58 |
| nagyobb vételnél | | 55 |
| Citromzamat Waldman-féle | 1 kis üveg | 2,50 |
| Borkősav jegéces | 1 kgr | 85 |
| Csokoládé prima minőségű, | 1 kgr | 72 |
| Csokoládé-törmélék | 1 kgr | 60 |
| Massola aranyárga | 1 " | 30 |
| Aprózó (feketeszőlő) | 1 " | 18 |
| Leveskoeka, kitűnő minőségű, | 100 drb. | |
| " " 1000 drb. vételnél | 1000 " | 36 |
| Bergmann koeka, 1 darabban 1 liter | | |
| kitűnő leves készíthető | 100 drb. | 24 |
| Bors, törött 100 levél 3o filléres | | 30 |
| " " 100 levél 8o fill-es | | 40 |
| Fahéj törött 14o levél 4o fill-es | | 40 |
| Köménymag 13o levél 3o fill-es | | 30 |
| " " 13o " 40 | | 40 |
| Szegtűbors 13o levél 3o fill-es | | 30 |
| Szegtűszeg 13o levél 3o fill-es | | 30 |
| Sáfrány 13o levél 3o fill-es | | 30 |
| Citrompótló 13o levél 6o fill. | | 60 |

STERN HENRIK
 Pánszer és gyarmatárú nagykereskedő
 BUDAPEST, VIII Rökk Szilárd ut 6.
 TELEFON: József 52-01.

Viszketegséget, sömört, rüht
 a leggyorsabban elmulasztja a dr. Flesch
 Emil-féle eredeti törvényesen védett
 „Skaboform” - „Barna Zsir”
 Nincs szaga. Nem piszkít. Mindig eredeti pe-
 csétes dr. Flesch-félet kérjünk. **Próbátégely**
 2,30 nagy tégely 4 K. csatládi adag 11 K.
 Kapható a helybeli gyógyszerárakban vagy
 direkt a készítőnél rendelhető: dr. FLESCHE
 „Koronai” gyógyszerháza DVÖR. vételnél a
 „SKABOFORM” védjegyre ügyeljünk!

„Tartarin”

borkősavas szeszes ecetsav

vegytiszta, nem tartalmaz
 ártalmas anyagokat 15 szö-
 rösen hígítva kellemes ízű
 ételeceetet ad. — Szállítás
 ballonokban és hordókban.

Kapható:

Gábor Andor és Társa

gyógyszerészeti vállalatnál
 BUDAPEST, VIII. Rökk Szilárd u. 8

98% Rézgálic

kapható kilónként 18 korona.

Nagyobb vételnél engedmény.
Szontagh Pál rész- és szer-
 számgyár
 Budapest, IX. Üllői-ut 19. sz.

**Szállítunk gép-
 és hengerolajat,**

valamint egyéb olajminőségeit, ugyszintén
 gépszíri, kátránymentes kocsikenőcsőt
 minden mennyiségben évtizedek óta ismert leg-
 jutányosabb és legpontosabb kivételünkben. Szi-
 v skedjenek mintázott ajánlatot kérni:

Mayer és Moller

olaj-, gépkenőcs- és vegyipari-gyár
 részvénytársaságtól,

BUDAPEST, VI., Eötvös-ut. 42. sz.

TELEFONSZAM: Igazgató 145-20
 Iroda: 91-84. (interurban) és
 160-71. külső raktártelep 143-90.

KÉNLAP

(EINSCHLAG)
 aranyárga
 csomagja (20 le-
 mez) 10 korona.
 nagyban vételnél előny-
 ár, gyárt és azonnal
 szállít!

Mayer Sándor
 ESZTERGOM, Német-ut 49.

**8as RUSTON-féle
 magánjáró**

**CSÉPLŐ-
 gép**

keveset használt
 azonnal eladó:

**Kederer Adámnál
 Semeljci, (Slavonia.)**

Ecetsavat

vegytisztát
 étkezési célokra
 5-10 kilós postacsomagokban is
 szállít:

Tauber-czég
 BUDAPEST, VIII., Aggteleki utca 4
 Telefon József 13-73

KÉNLAP

prima, aranyárga, 98%-os, kb 20 dekás 18 darabos kartonokban 8 kor.
 Legkisebb szállítmány 22 karton. Nagyban vételnél legelőnyösebbár.

AXNIX JENŐ, KISMARTON.